
  

CITTÁ DI PINEROLO
Città Metropolitana di Torino

ORIGINALE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N° 76 del 12/04/2022

OGGETTO: PIANO  NAZIONALE  DI  RIPRESA  E  RESILIENZA  -  MISSIONE  1  - 
COMPONENTE 1  -  AVVISI  E  FONDI  PA  DIGITALE  2026  -  DELIBERA  DI 
INDIRIZZO

Provv. In.          Cat. cls.        F.A.    Int.          I.   L.    

L’anno 2022, addi dodici, del mese di  Aprile, alle ore 19:00, presso questa sede comunale, nella solita sala 
delle adunanze e in videoconferenza, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale:
Assume la presidenza IL SINDACO  Luca SALVAI.
Assiste alla seduta IL VICE SEGRETARIO GENERALE  Dott.ssa Maria Giovanna Gambino.

Intervengono i signori:

Cognome e Nome Qualifica Presente Assente

SALVAI LUCA SINDACO X
COSTARELLI FRANCESCA VICESINDACO  -  ASSESSORE  ALLO 

SVILUPPO ECONOMICO
X

MILANESI FRANCO ASSESSORE ALL'ISTRUZIONE E CULTURA X
DESTEFANIS BRUNA ASSESSORE ALLO SPORT X
PEZZANO LARA ASSESSORE ALLE POLITICHE SOCIALI E 

SANITARIE E AL LAVORO
X

CARIGNANO LUIGI ASSESSORE  ALL'INNOVAZIONE  E 
DIGITALIZZAZIONE

X

VODINI FABIANO ASSESSORE  ALL'URBANISTICA  E  AL 
PATRIMONIO

X

PROIETTI GIULIA ASSESSORE ALL'AMBIENTE E MOBILITA' 
SOSTENIBILE

X

Totale Presenti: 8 Totale Assenti: 0

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta Comunale a trattare il  
seguente argomento:
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Relaziona il ASSESSORE ALL'INNOVAZIONE E DIGITALIZZAZIONE

Premesso che:
• Il Piano di Ripresa e Resilienza  - Missione 1 – Componente 1, finanziato dall’Unione europea nel  

contesto dell’iniziativa NextGenerationEU, promuove la piena digitalizzazione della PA centrale e 
locale  attraverso  un  programma  di  investimenti,  fra  i  quali  gli  interventi  1.2  “Abilitazione  e 
facilitazione migrazione al cloud”, 1.4.1 “Servizi digitali e cittadinanza digitale – Miglioramento della  
qualità ed usabilità dei servizi digitali”, 1.4.3 “Servizi digitali e cittadinanza digitale – Diffusione dei 
servizi della piattaforma PagoPA e dell’app “IO”, 1.4.4 “Servizi digitali  e cittadinanza digitale – 4.  
Diffusione delle piattaforme di identità digitale (SPID, CIE) e dell’Anagrafe nazionale (ANPR)”;

• Il Ministero per l’innovazione tecnologica e la transizione digitale (MITD) ha attivato un punto di  
accesso alle risorse per la transizione digitale tramite il portale https://padigitale2026.gov.it/;

• Tramite detto portale, è possibile candidare la Città di Pinerolo a partecipare agli avvisi pubblici per 
richiedere i voucher per gli obiettivi individuati dal PNRR;

• A  partire  dal  4  aprile  scorso  sono  stati  attivati  i  primi  tre  avvisi,  con  scadenza  presentazione 
candidature 02/09/2022, per:
◦ 1.4.4 Adozione SPID CIE Comuni Aprile 2022;
◦ 1.4.3 pagoPA Comuni Aprile 2022;
◦ 1.4.3 app IO Comuni Aprile 2022;

Considerato che:
• le  candidature  presentate  dalle  PA  saranno  sottoposte  -  sulla  base  dell’ordine  cronologico  di 

presentazione - a un controllo di ricevibilità e ammissibilità, secondo quanto previsto dagli Avvisi.  
Una  volta  convalidata  la  richiesta,  la  piattaforma  comunicherà  alla  PA  l’ammissibilità  del 
finanziamento;

• che il Comune di Pinerolo ha avviato le attività relative alla digitalizzazione dei processi e dei servizi e 
che le risorse messe a disposizione possono essere utilizzate per il completamento e lo sviluppo dei 
servizi rivolti a cittadini ed imprese in accordo con gli obiettivi di digitalizzazione della PA;

Visti:
- l’art. 6 e 48 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;
-  l’art. 56 del vigente Statuto comunale;

Preso atto che trattasi di atto di mero indirizzo, per il quale non necessita l’acquisizione dei pareri di regolarità  
di cui all’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

Con voti unanimi espressi nelle forme previste dall’art. 11 del Regolamento per il funzionamento della Giunta 
Comunale.

D E L I B E R A

1. di formulare, per le ragioni espresse in premessa, l’indicazione di presentare la candidatura della Città di 
Pinerolo tramite il portale https://padigitale2026.gov.it/ per gli avvisi relativi alla  Missione 1 – Componente 
1 del Piano di Ripresa e Resilienza al fine di accedere ai fondi messi a disposizione per la realizzazione  della 
piena digitalizzazione dei servizi offerti a cittadini e imprese;

2. di autorizzare il Dirigente Settore Istruzione-Informativo e RTD dell’ente, e il servizio di staff RTD, ad 
effettuare le operazioni relative alla candidatura;
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3.  di  disporre  che,  in  conformità  all’art.  125  del  D.Lgs.  18/8/2000,  n.  267,  la  presente  deliberazione,  
contestualmente all’affissione all’albo pretorio, sia trasmessa in elenco ai capigruppo consiliari,

4.  di  dichiarare,  con  separata  votazione,  a  voti  unanimi  espressi  nelle  forme  previste  dall’art.  11  del 
Regolamento sul funzionamento della Giunta Comunale, la presente deliberazione immediatamente eseguibile 
ai sensi e per gli effetti dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267, per l’urgenza di aderire agli  
avvisi proposti per il finanziamento degli obiettivi di digitalizzazione del PNRR.
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Letto, approvato e sottoscritto

IL SINDACO  
 Luca SALVAI

IL VICE SEGRETARIO GENERALE
 Dott.ssa Maria Giovanna Gambino

(Sottoscritto digitalmente) (Sottoscritto digitalmente)
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